
ŠEPOT VLN
Krajkové ponožky pletené od patentu ke špičce. Krajka, připomínající mořské vlny, je pletená v celé délce 

ponožky, je velmi jednoduchá a snadno zapamatovatelná.

Materiál: Gründl Hot Socks Pearl, ve složení 75% merino vlna, 20% polyamid, 5% kašmír,  200 m/ 

50 g

Jehlice: kruhové jehlice vel. 2,25 (případně ponožkové)

Vzorek: 40 ok/10 cm 

Spotřeba: 60 - 70 g ponožkové příze (dle velikosti)

Velikost: nahozeno na 72 ok, pleteno do požadované délky chodidla



Použité zkratky

hl hladce ssh 1. oko sejmout hladce, 2. oko sejmout hladce, 
splést za zadní nit

obr obrace spl2obr splést 2 oka obrace

nah nahodit sej1obr sejmout oko obrace

spl2hl splést 2 oka hladce



Instrukce

Na jehlice č. 2,25 nahodíme technikou German Twisted Cast On 72 ok. Oka rozdělíme na 36 ok pro každou jehlici 
(36 + 36).

Upleteme patent.

1. - 15. řada: (1hl, 1obr)*, opakujeme do konce řady

Začínáme plést krajku, která je pletena nad 12 oky. V jedné řadě tedy zopakujeme schéma celkem 6x.

Psané instrukce:

Krajku pleteme v lichých řadách, sudé řady přeplétáme jak se jeví. Celou krajku zopakujeme celkem 3x nebo dle 
požadované délky. Končíme řadou 12.

Schéma:

Patent

Hlavní část - krajka

1. řada: (2obr, ssh, nah, 1hl, nah, 5hl, spl2hl)*, 
opakujeme 6x

2. řada: (2obr, 10hl)*, opakujeme 6x

3. řada: (2obr, ssh, 1hl, nah, 1hl, nah, 4hl, spl2hl)*, 
opakujeme 6x

4. řada: (2obr, 10hl)*, opakujeme 6x

5. řada: (2obr, ssh, 2hl, nah, 1hl, nah, 3hl, spl2hl)*, 
opakujeme 6x

6. řada: (2obr, 10hl)*, opakujeme 6x

7. řada: (2obr, ssh, 3hl, nah, 1hl, nah, 2hl, spl2hl)*, 
opakujeme 6x

8. řada: (2obr, 10hl)*, opakujeme 6x

9. řada: (2obr, ssh, 4hl, nah, 1hl, nah, 1hl, spl2hl)*, 
opakujeme 6x

10. řada: (2obr, 10hl)*, opakujeme 6x

11. řada: (2obr, ssh, 5hl, nah, 1hl, nah, spl2hl)*, 
opakujeme 6x

12. řada: (2obr, 10hl)*, opakujeme 6x



Nejprve upleteme horní část paty (“čtvereček”), poté tvarujeme spodní část.

Nabrání ok

Nabírací řada: Přepleteme oka na první jehlici hladce (20 ok), po straně nabereme 14 sejmutých ok + 1 oko z 

mezery navíc, aby nám nevznikla dírka. Přehodíme na druhou jehlici a upleteme 1. řadu krajky. Opět pleteme 

první jehlicí, kterou nejprve nabereme jedno oko z mezery a poté 14 sejmutých ok ze strany.

V tento moment máme nabraná všechna oka. Dopleteme hladce zbylá oka na jehlici a tím uzavřeme řadu. (36 ok 

nad první jehlicí, 50 ok nad druhou jehlicí)

Zde je pro nás nový začátek řady. Krajku teď budeme plést pouze přes první jehlici, druhá se přeplétá hladce.

Ujímání na klínek

Nad první jehlicí pokračujeme ve všech řadách v pletení krajky (od 2. řady vzoru). 

Nad druhou jehlicí ujímáme:

1. řada: spl2hl, hladce ke 2 okům, ssh (2. řada vzoru krajky nad první jehlicí)

2. řada: přepleteme všechna oka hladce (3. řada vzoru krajky nad první jehlicí)

Opakujeme tyto dvě řady, dokud nám na druhé jehlici nezbyde opět 36 ok.

Pata

1. horní část paty:

Pleteme pouze nad prvními 36 oky a pleteme tam a 

zpět.

lícové řady: (sej1obr, 1hl)*, opakujeme do konce řady

rubové řady: sej1obr, obrace do konce řady

Tyto dvě řady zopakujeme celkem 14x (28 řad). Na 

krajích nám tedy vznikne 14 sejmutých ok, která 

budeme později nabírat.

2. spodní část paty:

1. řada: 19hl, ssh, 1hl, otočit

2. řada: sej1obr, 3obr, spl2obr, 1obr, otočit

3. řada: sej1obr, hladce k jednomu oku před mezerou, 

ssh, 1hl, otočit

4. řada: sej1obr, obrace k jednomu oku před mezerou, 

spl2obr, 1 obr, otočit

Opakujeme řady 3 a 4, dokud nevypleteme všechna 

oka po krajích. Na jehlici by nám mělo zůstat 20 ok.

Nabírání nových ok a ujímání na klínek



Jakmile máme celkem 72 ok, pleteme do požadované délky chodidla - přes první jehlici krajkou, druhou jehlici 

přeplétáme hladce.

Přibližně celá délka ponožky před upletení špičky (tzn. měřeno od paty k jehlicím) odpovídá velikosti:

Na špičku ujímáme následovně:

1. řada: (1hl, ssh, 30hl, spl2hl, 1hl)*, opakujeme do konce řady      (-4 oka, 68 ok)

2. - 3. řada: hladce

Chodidlo

délka ponožky bez špičky (+- 0,5 cm) velikost

17 cm 37

18 cm 38

18,5 cm 39

19 cm 40

20 cm 41

20,5 cm 42

Špička a zakončení



Nakonec nám zbyde na jehlicích 28 ok (14 + 14). Ta sešijeme technikou kitchener stitch, volné konce zapošijeme, 

ponožky vypereme a máme hotovo 🙂.
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4. řada: (1hl, ssh, 28hl, spl2hl, 1hl)*, opakujeme do 
konce řady      (-4 oka, 64 ok)

5. řada: hladce

6. řada: (1hl, ssh, 26hl, spl2hl, 1hl)*, opakujeme do 
konce řady      (-4 oka, 60 ok)

7. řada: hladce

8. řada: (1hl, ssh, 24hl, spl2hl, 1hl)*, opakujeme do 
konce řady      (-4 oka, 56 ok)

9. řada: hladce

10. řada: (1hl, ssh, 22hl, spl2hl, 1hl)*, opakujeme do 
konce řady      (-4 oka, 52 ok)

11. řada: hladce

12. řada: (1hl, ssh, 20hl, spl2hl, 1hl)*, opakujeme do 
konce řady      (-4 oka, 48 ok)

13. řada: hladce

14. řada: (1hl, ssh, 18hl, spl2hl, 1hl)*, opakujeme do konce 

řady      (-4 oka, 44 ok)

15. řada: (1hl, ssh, 16hl, spl2hl, 1hl)*, opakujeme do konce 

řady      (-4 oka, 40 ok)

16. řada: (1hl, ssh, 14hl, spl2hl, 1hl)*, opakujeme do konce 

řady      (-4 oka, 36 ok)

17. řada: (1hl, ssh, 12hl, spl2hl, 1hl)*, opakujeme do konce 

řady      (-4 oka, 32 ok)

18. řada: (1hl, ssh, 10hl, spl2hl, 1hl)*, opakujeme do konce 

řady      (-4 oka, 28 ok)


